



# ДЕТИ

## Забота. Профилактика. Безопасность.



**Михаил  
МУРАШКО,**  
министр  
здравоохранения РФ

“ В этом году проходит массовое обследование новорожденных более чем на 40 заболеваний. Это позволяет еще до появления клинических симптомов начать лечение и сформировать здоровье ребенка. Благодаря расширенному скринингу уже в этом году выявлено четверо новорожденных с генетическими заболеваниями. Терапию дети начали сразу после рождения. Система здравоохранения трансформируется. Происходит переход от принципов сохранения здоровья к его формированию.

Из доклада, посвященного охране здоровья матери и ребенка на заседании Совета Федерации



**Павел  
КРЕКОВ,**  
заместитель  
губернатора  
Свердловской области

“ В Свердловской области на сегодняшний день живут порядка миллиона детей. И наша задача – сделать так, чтобы у каждого из них было счастливое детство и все условия для гармоничного развития. Именно для этого мы ежегодно открываем как вновь построенные, так и отремонтированные школы, детсады и детские поликлиники. По поручению губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** на особом контроле находится организация школьного питания. Также серьезное внимание уделяется организации летней оздоровительной кампании – оснащению оздоровительных лагерей, содержанию наполнению программ. Мы понимаем, что формирование полезных привычек, здорового образа жизни требует комплексного подхода, потому и работа в этом направлении ведется системно.



## «Берегите своих детей»

Заместитель министра здравоохранения Свердловской области Елена Чадова о прорывных медицинских технологиях, укреплении детского здоровья и пользе вакцинации

– Елена Анатольевна, как вы оцениваете сегодняшнюю ситуацию с развитием детского здравоохранения в Свердловской области?

– Оцениваю позитивно. В Свердловской области сформирована трехуровневая система оказания медицинской помощи детям. Каждый уровень решает свои задачи. Что это значит?

Например, первый уровень ориентирован на первичный прием, профилактику и амбулаторное лечение. Второй работает с более сложными проблемами, зачастую требующими стационарного

лечения. Третий – это специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь.

К учреждениям третьего уровня, оказывающим помощь детям, у нас в регионе относятся Областная детская клиническая больница, детская ГКБ № 9 в Екатеринбурге, Многопрофильный клинический медицинский центр «Бонум» и Свердловская областная клиническая больница № 1, где оказываются кардиохирургическая помощь детям.

Кроме того, в каждом управленческом округе созданы межмуниципальные

детские центры для оказания специализированной медицинской помощи детям, которые также в свою очередь являются медицинскими организациями второго уровня.

Такая система организации позволяет обеспечить своевременную качественную медицинскую помощь как жителям крупных городов, так и отдаленных сел и гарантирует, что больного ребенка направят именно в ту больницу, где есть все необходимые специалисты и оборудование.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ